

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
11  
СЕНТЯБРЯ  
1938 г.  
№ 86 (523)  
Выходит 2 раз в м-ц  
Год издания 8-й

Выше зная социалистического соревнования! Шире размахом стахановского движения!

## По-большевистски обеспечить скоту сытую и теплую зимовку!

Вместе с бурным ростом социалистического сельского хозяйства быстро развивается и животноводство. Полнейший рост животноводства и поднятие его продуктивности является, в первую очередь от кормовой базы.

Колхозы нашего района в этом году, как и все колхозы страны, убирают обильный урожай, предоставляющий все возможности обеспечить скот колхозов и колхозников всеми видами кормов в полной степени. Однако выполнение планов сенокосения и силосования показывают, что еще далеко не все руководители колхозов по-большевистски борются за кормовую базу.

Колхозники Котельского района Харьковского области в своем письме ко всем работникам животноводства, ко всем колхозникам и колхозницам призывают шире развернуть соревнование за новый подъем животноводства, за повышение продуктивности скота, за теплую и сытую зимовку.

Всем работникам животноводческих ферм, всем колхозникам и специалистам нашего района необходимо подхватить этот призыв и развернуть широкое соревнование за дальнейший рост животноводства во всех колхозах.

Сейчас одной из первоочередной задачи в животноводстве является хорошая и своевременная подготовка скота к зиме. Заведующим фермами надо подсчитать потребность в кормах. Правления колхозов по выполнению плана сенокоса и угодия наличие сена путем взвешивания и обмера, а не на глазок, необходимо организовать передачу кормов в распоряжение заводчиков ферм. Завладев зав. фермами с самого момента приемки сена закрепить каждый зарод за отдельными видами и группами скота. Надо организовать по мере обмолота скирдовку сена и сохранение мякнны, чтобы не получалось так, как в Камышевском колхозе в 1937 г. где сеному пожгли, а потом в подстилку применяли сено.

Из за отсутствия теплых и сухих помещений ваши колхозы ежегодно теряют десят-

ки голов молодняка. Например в колхозе „Лучи социализма“ в виду плохого помещения за зиму пало 40 проп. поросат, а в колхозе „Новый труд“ 100 проц. народившихся поросат и 50 проц. телят.

Тот факт, что одна треть лошадей в колхозах района содержится круглый год под открытым небом не может не отразиться как на воспроизводстве поголовья, так и на его работоспособности. Правления колхозов им. Кирова, „Красный труженник“, „Заветы Ильича и др. учли урок прошлых лет и еще с весны приступили к строительству животноводческих построек — в таких колхозах помещения уже готовы, но есть и такие вроде руководителей колхоза „Новая жизнь“, где несмотря на ежегодные потери больше сотни голов свиней, не какого ремонта не производят.

Там, где нет возможности в этом году выстроить новые помещения надо оборудовать имеющиеся хозяйственные постройки. Утеплить, настлать полы, поставить печи, осветить и т. п. Лучшие помещения должны быть предоставлены молодняку и под родильные помещения. Перед поставкой скота в стойла во всех помещениях произвести дезинфекцию. Для выполнения этих работ надо выделить специально людей с таким расчетом, чтобы не опоздать 1 октября весь скот был обеспечен помещениями.

Пора позаботиться и о кадрах животноводческих бригад. Недостающее количество людей в бригадах пополнить лучшими, честными колхозниками, любящими животноводство. Утвержденные НКЗ СССР нормы оплаты труда колхозникам работающим в животноводстве, еще больше материально заинтересовывает колхозников, мобилизуя их на дальнейшее повышение продуктивности скота.

Включившись в соревнование за подъем животноводства, за выполнение плана развития животноводства, за теплую сытую зимовку, дадим государству больше продукции мяса, молока, шерсти и т. д. Полноценный сделаем трудодень колхозников.

## Хорошие показатели

Колхозники колхоза „Перелом“, обсудив опыт работы тов. Звягина, навязавшего 19 тысяч снопов решили так же организовать специализированные звенья на вязке снопов.

Звенья организовались в первой и во второй бригаде. Звено Веры Рейниной, в составе В. Гуриной, В. Булаховой,

А. Елизаровой, Каленчук Е., Пестриченко Е., Макошиной С. Рейниной В. и Звини Н., связывают по 0,52 га на каждую, при норме 0,30 га.

До организации специализированных звеньев колхозники работая в одиночку навязывали только по 0,35 га.

## Выполнили план зернопоставок

Тайшетский лесосовхоз 5 сентября закончил уборку зерновых. 8 сентября выполнили полностью план зернопоставок государству. Сейчас рабочие лесосовхоза приступили к уборке картофеля.

Салтысин.

## Закончили уборку

Колхозники соревнуюсь между собой и с другими колхозами, в колхозе „Красная заря“ Черемшанского сельсовета, закончили уборку зерновых культур. Яценко.

В колхозе „Первая речка“, Енисейского сельсовета, 4 сентября закончили косовицу всех зерновых культур. Сейчас в колхозе развернута работа на скирдовку и обмоловку хлеба, а так же приступили к сдаче зернопоставок Пары в колхозе вспаханы на три ряда и начали взмет зяби.

Димитриев.

## 10560 снопов в день

В первой бригаде колхоза „Труд“ получились большой разрыв между косовицей и вязкой снопов. Колхозники этой бригады решили по одной специализированной звеньевой второй и третьей бригад так же организовать звено в своей бригаде. В звено вошли звеньевод Нашиванкина Ольга, члены звена Петухова Ольга, Симуткина Христина, Ионина Марфа, Щедрунова Екатерина и Тихонова Мария.

Звеном вязать вышли 8 сентября. В первый день работы звеном они связали 9,37 га пшеницы и навязали 10560 снопов.

В колхозе „Труд“ в каждой бригаде организовано специализированное звено на вязке, которые соревнуются между собой. В соревновании звеньев первое место занимает звено третьей бригады тов. Рядиновой Марфы.

Никитин А.

## Не снижают темпы

Специализированное звено Рядиновой Марфы колхоза „Труд“ ежедневно на вязке снопов выполняет нормы на 250-300 проц. с хорошим качеством работы, а ночью звено работает на скирдовке хлеба.

Никитин

## ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВОГО СТАЛИНСКОГО ПЛЕМЕНИ

### XXIV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Еще накануне вся страна одела праздничный убор. А с утра улицы затопили живые потоки юношей и девушек.

В Москве задолго до начала демонстрации стали заполняться трибуны вдоль Кремлевской стены. К 12 часам на трибуну мавзолея поднялись т.т. Угаров, Димитров, Шкирятов, Косарев, Булганин, Шверник, Герои Советского Союза т.т. Папанян, Чкалов и Беляков.

На Красную площадь вступили первые колонны демонстрантов. Молодые, сильные руки высоко поднимают портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства.

Сотни плакатов рассказывают о счастье молодого сталинского племени, которому обеспечены незыблемые права на труд, на отдых, на образование. К творцу самой демократической в мире Конституции обращают юноши и девушки ликующие возгласы.

— Да здравствует родной Сталин! Ура великому Сталину! С трехцветным знаменем республиканской Испании идет отряд испанских пионеров, чьи отцы, матери, братья и сестры героически борются с международным фашизмом.

Воспитанная Лениным и Сталиным советская молодежь горячо выражает свою братскую солидарность с миллионными юношей и девушками, которые героически борются на западе и востоке против фашизма, за свою свободу и независимость, за светлое будущее всего трудящегося человечества.

Зорким чекметам посвящены многочисленные плакаты. Юноши зовут молодежь к успешной большевистской деятельности неустанному разоблачению и уничтожению врагов народа.

Молодые советские патриоты несут над колоннами сот-

ни транспарантов и лозунгов напоминающих о священном долге каждого гражданина СССР защищать свою прекрасную социалистическую родину.

В рядах демонстрантов немало призванников. Они демонстрируют сегодня свою готовность принять боевое оружие и зорко охранять священную землю страны социализма.

В 2 часа 10 минут Красную площадь прошли последние колонны демонстрантов. В демонстрации участвовало около миллиона трудящихся столицы.

В Хабаровске перед началом парада состоялся митинг. Зам. начальника политуправления Дальневосточного Краснознаменного фронта, т. Зудов говорит о беспрецедентном мужестве советских патриотов молодых бойцов участников боев в районе озера Хасан.

— В эти славных боевых традициях — говорит т. Зудов — должна воспитываться вся советская молодежь, чтобы в будущих боях также успешно отражать натиски врагов.

После митинга состоялась многолюдная демонстрация, еще раз показавшая преданность трудящихся Дальнего Востока, партии большевиков, вождю народов товарищу Сталину, готовность молодежи в любую минуту встать на защиту родных рубежей.

В Ленинграде, Киеве, Владивостоке, Комсомольске, Уфе, Тбилиси, Ашхабаде, Сталинобаде, Алма-Ате, Ереване, во всех уголках необъятной советской страны, молодежь страны своими демонстрациями показала свою любовь и преданность родине, гварии Сталину, свою готовность беззаветно бороться за дело Ленина — Сталина, за коммунизм.

ТАСС

## О премировании звена вязальщиц

Рядиновой М. (звеньевод), Сугаковой М., Каючкиной О., Курагодниковой М., Федченко Е., Кожуховой П. и Кляус

Постановление президиума Тайшетского Райисполкома

Районный Исполнительный Комитет отмечает образцы работы специализированного звена на вязке снопов колхоза „Труд“.

Звено тов. Рядиновой М. в составе Сугаковой М., Каючкиной О., Курагодниковой М., Федченко Е., Кожуховой П. и Кляус за день работы 4 сентября 1938 года навязало 13123 снопа на площади 13 га.

Президиум Райисполкома постановляет: За стахановскую работу на

колхозных полях и проведение борьбы за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба, объявить благодарность звену Рядиновой и выдать премии звеньевой т. Рядиновой М. 150 руб. и т.т. Сугаковой М., Каючкиной О., Курагодниковой М., Федченко Е., Кожуховой П. и Кляус по 100 рублей каждый.

И. О. Пред. Райисполкома **Красулин**  
Секретарь **Чернышев**  
7 сентября 1938 года.



# О проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций,

## комсorgh и группоргов Постановление ЦК ВЛКСМ

В связи с окончанием установленных уставом ВЛКСМ сроков полномочий комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorgh и группоргов, — Центральный Комитет ВЛКСМ постановляет:

Провести с 15 сентября по 1 ноября с. г. отчеты и выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним

организаций, комсorgh и группоргов.

На выборах собраниях ответствующие комсомольские органы обязаны отчитаться перед комсомольцами о своей работе за период их деятельности.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения коммунистической деятельности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, организация достойной встречи XX-летия Ленинского комсомола, подготовки к замене комсомольских документов,

наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы первичных комсомольских организаций.

Во время проведения выборов необходимо обеспечить избрание руководителей, проверенных в борьбе с врагами народа, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, из числа наиболее передовых, грамотных, активно проявивших себя на работе товарищей.

Выборы в комсомольских организациях необходимо про-

вести на основе развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы комсомола и строгого соблюдения внутрисозвонной демократии.

Обязать городские и районные комитеты комсомола обеспечить руководство отчетно-выборными собраниями и подготовкой к ним по каждой первичной комсомольской организации, добиваясь того, чтобы все комсомольцы принимали активное участие в собраниях и выборах.

Секретарь ЦК ВЛКСМ  
А. Косарев

## Инструкция

### О проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorgh и группоргов

1. При проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций комсorgh и группоргов необходимо строго руководствоваться следующим решением III пленума ЦК ВЛКСМ:

«Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечивая за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются: члены комитетов, секретари и их заместители (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены бюро и комсorgh (там, где нет бюро) цеховых, факультетских организаций и группоргов.

3. Секретари комитетов первичных комсомольских организаций и их заместители избираются на заседаниях комитетов, секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских, отделенческих комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро открытым голосованием.

4. Президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием в количестве, определяемом соотношением членом ВЛКСМ.

5. Выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсorgh и группоргов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия собранием решения по их отчетным докладам.

Отчеты предварительно обсуждаются на заседаниях комитетов и бюро цеховых и т. п. организаций.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на заседаниях комитетов и бюро

организаций не лишает членов комитетов и бюро права выступать на комсомольских собраниях с критикой недостатков руководства комсомольской организацией.

6. Перед проведением выборов комсомольское собрание устанавливает открытым голосованием количество членом избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

7. Кандидатуры выдвигаются комсомольцами, и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании.

Предварительное составление списков и обсуждение их публично комсомольского собрания запрещается.

Каждому участнику собрания, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав комсомольского органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выдвижения кандидатур собрания решает открытым голосованием решать вопрос — продолжать или прекратить запись новых кандидатов.

8. Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записаны по мере их поступления в президиум комсомольского собрания.

9. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый участник собрания может отвести любое количество выдвинутых кандидатов и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказывать неограниченное количество комсомольцев как «за», так и «против».

Вопрос о прекращении обсуждения каждой выдвинутой кандидатуры решает собрание.

10. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Кандидаты

в члены ВЛКСМ на собраниях первичной организации пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие комсомольские органы.

11. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или исключении данной кандидатуры, в список составленного собрания для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

12. Перед проведением выборов в комсомольские органы для подсчета результатов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, установленном собранием. Члены счетной комиссии из своего состава избирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить комсомольскому собранию порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запечатать на замок.

13. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании, на это собрание не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ.

14. Каждый участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (отпечатанный, или тщательно, чисто написанный от руки), напечатанных на комсомольском собрании в комсомольский орган. В списке присутствующих в комсомольском собрании должны быть сделаны отметки о том, что участник собрания принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы ко-

личество розданных экземпляров списка кандидатур совпадало с количеством принимающих участие в голосовании.

15. Каждый участник собрания в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсужденных собрания, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумераций и не должны подписываться фамилией голосующего.

16. После голосования счетная комиссия объявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание, производит подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться, кроме членом счетной комиссии.

17. Счетная комиссия на общем собрании докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членом ВЛКСМ.

18. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, письменные заявления, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

Центральный  
Комитет ВЛКСМ

# Блестящий поход ледокола „Ермак“ Семнадцать судов освобождены от ледового плена

Завершился блестящий арктический поход ледокола „Ермак“. Коллектив ледокола в этом году получил ответственное правительственное задание вывести из льдов центрального полярного бассейна, ямывавшие там караваны судов. Это задание выполнено ермаковцами с честью.

За 4 месяца работы во льдах арктики „Ермаком“ вывраны из ледяного плена и возвращены стране 17 пароходов большинство которых уже вступило в эксплуатацию.

2 сентября коллектив „Ермака“ самоотверженно борясь с тяжелыми льдами закончил самую сложную и ответственную операцию этого года — вывел из льдов в чистую воду ледокольные пароходы „Малыгин“ и „Садко“, долгие месяцы дрейфовавшие в высоких широтах центрального полярного бассейна.

2 сентября коллектив „Ермака“ отправил на имя товарищей Сталина, Молотова, Каленина, Ворошилова, Кагановича, Микояна и Ежова рапорт о выполнении задания партии и правительства.

ТАСС

## Спартакиада допризывников

Два дня призывники Тайшетского района на проходившей спартакиаде оспаривали командное и личное первенство по различным видам состязаний. Среди участников спартакиады много стажеров, значистов „ВС“, „ПВХО“ и т. д.

Здесь призывники еще раз проверили свою готовность к призыву в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, умение защищать рубежи социалистической родины.

На спартакиаде был проведен бег, прыжки в длину, высоту, стрельба и т. д.

По бегу на 100 метров занял первое место транспортник Москвитин и Гвоздев (Суехиха). Они пробежали 100 метров в 13 секунд. Первое место по бегу на 1000 метров занял Миронов (Суехиха) пробежал в 3 минуты 13 секунд, второе место Москвитин (транспорт) 3 минуты 17 секунд.

По прыжкам в длину занял первое место Гвоздев (Суехиха), в высоту на 1 метр 50 см. прыгнул Миронов (Суехиха) заняв первое место.

По метаниям гранаты принадлежит первое место Лысенко (Транспорт) бросок на 18 метров, второе место Лыскову (город) на 47 метров.

По стрельбе первое место занял Иванов (город) из 100 возможных, выбито 94. Командное первенство по стрельбе принадлежит команде города. На 400 возможных, выбито 358 очков.

По состязанию команда города заняла первое место, команда Суехиха второе место и третье место заняла команда транспорта.

Н Тетерин



## Авансируют колхозников

В колхозе „Красный животновод“ Тальского сельсовета правление колхоза во время уборки урожая произвело денежное авансирование колхозников на трудодни в счет нового урожая, по 50 коп. на трудодень.

Колхозник Попов А. с семьей, на 1067 трудодней получил 533 рубля, колхозник Попов И., на заработанные 871 трудодень получил в счет аванса 436 рублей, Казаков Ф. на 966 трудодней получил 483 рубля.

Всего на авансирование колхозников израсходовано 6,5 тыс. рублей.

Пристав

Крысенон М.

## Затянули уборку урожая

Уборка урожая в колхозе им. Кирова затягивается лишь потому, что со стороны правления и бригадиров отсутствует организация труда колхозников на полях.

Машинисты жаток дневной нормы не один не выполняют, в связи с плохо отремонтированными машинами имеются ежедневные их поломки, также не выполняются нормы на вязке снопов.

Колхозники на работу ходят поздно и по 18 км. ходят пешком на поля, несмотря на то, что в колхозе имеются свободные лошади. А это

очень влияет на ход уборки урожая. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто.

Очень плохо работает сноповязалка, ей с начала уборочной убрано только 6 га. При обкатке сноповязалки механиком Поповым был сломан режущий аппарат и этот аппарат исправлялся 12 дней. Такое положение недопустимо.

Правлению и председателю колхоза тов. Есипенку нужно немедленно изжить все имеющиеся недостатки, организовать труд колхозников и обеспечить быструю уборку.

М. Мордуев

Капитан СТЕЖЕНКО

## ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

(ЗАПИСКИ УЧАСТНИКА БОЕВ)

Посьетский район, самая южная часть Дальневосточного Приморья, мало известен в западной части Советского Союза, однако он имеет весьма важное значение. Здесь сходится граница СССР, Манчжурии и Кореи.

Наша граница с юга на север сначала проходит по реке Тумень-Ула, отделяющая советскую территорию от Кореи. Протянувшись так около 25 километров, граница с Кореей переходит в границу с Манчжурией и отступает от реки. В этом месте между СССР и Кореей выделяется хлянин, узким языком территория Манчжурии.

Пограничный участок Посьетского района изобилует именностями и озерами. Одно из озер за последнее время стало известно всему миру. Это озеро Хасан с прилегающими к нему с запада высотами Заозерной (Чалкуфын) и Безмяянской, где советские пограничники и войска Приморской 1-й армия в течение двенадцати дней вели упорные бои с японскими захватчиками, постигнутыми на непрерывность советской территории.

Почему японская военщина изобрела для новой вооруженной авантюры район озера Хасан?

Ответ на этот вопрос следует искать в характере местности и особенностях топографии Посьетского района.

Озеро Хасан и расположенная около него гряда высот, или сопки, как их называют у нас в Приморье, находится всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой — в 130 километрах от Владивостока.

Если у Владивостока граница отстоит от побережья еще сравнительно далеко, километрах в 60—70, то чем дальше на юг, тем все ближе и ближе подходит она к берегу Японского моря. Здесь местность представляет собой узкую прибрежную полосу, сплошь болотистую и низменную, где движение возможно лишь по немногим тропам и проселочным дорогам. Дальше на север, вплоть до Владивостока, все побережье составляет так же низменность, которая широко открывается взору с немногочисленных сопек, возвышающихся над болотистой равниной.

Такие сопки, открывающими обзор на Посьетский залив, являются высоты Заозерная (Чалкуфын) и ее соседка с севера — Безмяянская, по вершинам которых проходит граница, установленная Хунчунским договором.

Как Заозерная, так и Безмяянская составляют вершины одного и того же скалистого кряжа, спускающегося по нашу сторону границы прямо в озеро Хасан.

Хотя обе сопки и невысоки (Заозерная имеет в высоту около полутора сот метров). Но в условиях окружающей ровной местности в ясную погоду с них видно все наше побережье. Наши пограничники в удачные дни, когда рассеиваются очень частые здесь туманы, вбивают наблюдательный пункт и дальние острова, разбросанные вдоль побережья на пути к Владивостоку.

Если бы японцы удержали в своих руках эти высоты, то их укрепления, наблюдательные пункты и огневые средства, расположенные на

## Примерная работа

В колхозе им. Чапаева на уборке урожая работает 79-летняя старушка — Чинная Анастасия Ивановна. Она аккуратно выходит на работу и ежедневно выполняет и перевыполняет нормы, выработки. Вместо установленной нормы 0,15 га сжать в ручную, она выжинает 0,20—0,25 га заявляя, что это еще не предел, можно выжать еще больше.

Хорошо работает на вязке снопов Шахова Степанида, Угалина Елена — которые при норме 450 снопов свяжут, они связывают ежедневно по 600—650 снопов.

Уганин.

## Колхозницы ударницы

В развернувшемся социалистическом соревновании на хлебоуборочной в колхозе „Новая жизнь“ колхозницы показывают образцы работы как Майтак Пелагея, Нестерова Александра И., Нестерова Александра М. Они в день навязывают по 1100 и более снопов, а Иванова Лидия — 1133 снопов в то же время сами заготавливают вязки. Также хорошо работают на вязке снопов Кузнецова Акулина, Кузнецова Мария В., Сырников Надежда, Чернявская Екатерина, Кузнецова Прасковья, Кузнецова Валентина, Захарова Настасья и Иванова Ефросинья. Они ежедневно навязывают до 1000 снопов каждая с хорошим качеством работы.

## В место уборки, ходит на охоту

Председатель колхоза „Власть Советов“ Семенов, вместо правильной организации работы на полях, чтобы быстрее закончить уборку урожая, ходит на охоту. Также Семенов с колхозниками обращается грубо.

Райзо необходимо проявить жер и заставить Семенова быстрее закончить уборку богатого урожая.

Гутин.



На рис. Бои подразделения лейтенанта Баранова в заставе, во время практических занятий (Харьковский осенний округ)  
Рис с фото В. Александрова (Союзфото) „Прескляше“

сопках, дали бы им возможность держать под наблюдением и прямым огнем весь участок нашей территории к югу и западу от заливной Посьет. А обнесуясь японцами на высотах, они непосредственно угрожали бы и нашей бухте Посьет и побережью в направлении к Владивостоку.

Начиная свою авантюру, японская военщина рассчитывала на обеспеченный успех. Ее успокаивал исключительно трудный для нашей обороны характер местности, прилегающей к озеру Хасан. Сразу же за сопками Заозерной и Безмяянской, если идти от границы вглубь нашей территории, лежит озеро Хасан, вытянутое на 4—5 километров с севера на юг вдоль границы. Его северный и южный края находятся от границы на расстоянии каких-нибудь 150—200 метров. Таким образом, обе сопки отделены от остальной советской территории широкой водной преградой, обойти которую на пути к сопкам можно только в непосредственной близости от границы по двум очень узким проходам.

Каждому понятно, какие большие преимущества это давало японским войскам, нацелившимся на сопки, и какие трудности создавало для нас. Японцы рассчитывали, несомненно, так же и на то, что болотистая

местность и ограниченное число дорог не дадут нам возможности использовать танки и подвести тяжелую артиллерию.

Как в последствии выяснилось, японцы заблаговременно готовились к пограничному нападению. 19-я японская дивизия, расположенная в северной, приграничной части Кореи, была отоблагодорожена и содержалась в составе военного времени, в количестве не менее 20 тысяч человек. К району нападения были подтянуты тяжелая, зенитная артиллерия и бронепоезда.

Японская военщина предвещала успех своих планов, строя их на учете больших трудностей, вставших перед нами в обороне советских рубежей на подступах к Посьету. Но в своих расчетах японцы же стоко ошиблись. Красная Армия, выстоявшая партией Ленина — Сталина, воспитанная, как и весь советский народ, на преодолении любых трудностей, еще раз показала всему миру, что нет таких крепостей, которые большевики не могли бы взять!

Застрельщиками нападения были японские пограничные отряды. Темной и туманной ночью 28 июля около роты японских пограничников скрыто сосредоточилось у склонов сопки Заозерная и Безмяянная по

## Премировали за хорошую работу

По опыту прошлого года в Авдюшском колхозе „Власть труда“ в первой бригаде организовано специализированное звено из 6 человек. Звеньеводом работает Кононич Анна, члены звена Нигрей Пелагея, Лядченко Александра, Кононич Мария, Кононич Ольга и Усия Нюра. Работая звеном они навязывали 5660 снопов. За хорошую работу правление колхоза премировало каждого члена звена по 25 рублей.

Но в колхозе есть такие колхозники, которые не выходят на работу, как Цукало Марфа и Ястребинская Клавдия. Так же имеются случаи невыполнения отдельными колхозниками распоряжений правления колхоза. Например, назначенные ночными сторожами к комбайну Мичин и Клюев, охранять комбайн не пошли и он оставался без присмотра.

Правлению колхоза необходимо поощрять лучших колхозников, покончить с имеющейся расхлябанностью трудовой дисциплины. Развертывая социалистическое соревнование между колхозниками, бригадами, звеньями нужно мобилизовать всех колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая.

Лебедев.

свою сторону границы. 29 июля днем они внезапно атаковали Безмяянную. В это время на Безмяянской находился наш пограничный наряд в составе одиннадцати человек.

Несмотря на явный перевес сил на стороне японцев, пограничники встретили нападающих решительным отпором. Завязался жестокий бой, перешедший в рукопашную схватку. Пограничники отбивая навалившегося врага штыками и прикладами, дрались до последней возможности. Пять человек из состава наших бойцов были убиты, а остальные ранены. Не имея сил больше удерживать высоту, пограничники были вынуждены ее оставить.

Услышав перестрелку, к месту боя выступил резерв пограничного отряда; штыковой атакой и гранатами японцы были отброшены с Безмяянской. Они отошли за границу, оставив на нашей стороне своих убитых.

С самого начала вылазка японцев потерпела неудачу. Им потребовались дополнительные силы и некоторое время на сосредоточение. На следующий день — 30 июля около озера Хасан было спокойно. На гренадах сопки были расположены наши пограничные посты.

31 июля перед самым рассветом, когда густой туман окутывал местность до самых вершин сопки, японцы совершили новое нападение. На этот раз они атаковали обе высоты — и Безмяянную и Заозерную. Тенер с их стороны действовали уже не пограничные отряды, а полковые войска с большим количеством пулеметов, минометов и артиллерии. Как потом было установлено по убитым, японцы бросили в атаку два пехотных полка 19-й дивизии, поддержанных сильными артиллерийским огнем.

Хлынувшие через границу японские войска столкнулись с нашими пограничными частями. Весь день 31 июля и 1 августа бой в районе озера не прекращался.

(Окончание в след. №)



## Будут зорко охранять наши рубежи

Очередной призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии поднимает еще выше патриотизм, любовь и преданность всего советского народа к своей родине. Проводя призывников в армию повсеместно становятся демонстрацией советского патриотизма. На предпрятиях, организациях, учреждениях проходят митинги и собрания на которых коллективы рабочих и служащих дают наказаи уходящим в армию призывникам и берут на себя обязательства.

В принятой резолюции на собрании коллектива работников РОМ НКВД, суда и прокуратуры пишут: «Приветствуем молодых патриотов призывников, ровесников великой Октябрьской социалистической революции, тех кто имеет почетное право стать зорким часовым на страже наших советских священных границ. Мы уселим нашу большевистскую бдительность, будем до конца разоблачать и выкорчевывать всех врагов народа, а так же берем обязательство помогать в работе призывной комиссии и не допускать тех, кто не достоин почетного права службы в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота».

Коллектив рабочих и служащих заготовлено в своей резолюции пишут: «Отправляя лучших сынов в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, мы уверены и надеемся, что

вы будете зорко и честно охранять наши рубежи и наш мирный труд и если фашистские поджигатели войны задумают напасть на нас и нарушить наш мирный труд, то вы дадите сокрушительный отпор любому врагу. Мы остаемся на производстве берем на себя обязательства в кружках Осоавиахима изучать военное дело и если потребуются в любой момент придем вам на помощь, все как один встанем на защиту нашей родины. Мы повысим трудовую дисциплину на производстве, развертывая социалистическое соревнование будем перевыполнять нормы выработки и работа по стахановски проведем быстрю приемку сдаваемого зерна государству и организуем полную его сохранность и охрану социалистической собственности».

Коллектив работников Тайшетского леспрохоза в своей резолюции пишут: «Окажем помощь в работе призывной комиссии в организованном и образцовом проведении очередного призыва. Усилим работу Осоавиахима и повысим свои военные знания. Повысим производительность труда на производстве и полностью подготовимся к осенним лесозаготовкам. Работая на производстве, если потребуются, мы всегда готовы встать на защиту нашей родины».

## Когда закончат уборку?

В колхозе «Красный партизан» Короленковского сельского вета руководство все сменило и избрано новое. Казалось бы, что новое руководство колхоза должно бы извлечь уроки старого руководства и работу в колхозе поставить как никогда. Но однако на сегодняшний день этого нет.

Сейчас идет уборка сталинского урожая, руководители колхоза должны использовать каждый час на уборке, что бы скорее закончить.

Но у руководителей колхоза и его председателя Ефимова мокрые настроения. Как чуть прошел дождь так вся работа приостанавливается на уборке и колхозники занимаются кому что вздумается.

Когда в это же время рядом колхозники колхоза «Красный боец» работают на полях от темна до темна.

В колхозе «Красный парти-

зан» имелись все возможности закончить уборку урожая к 5 сентября. Но на сегодняшний день эти возможности не использованы. На 10 сентября в колхозе убрано всего 75,8 проц а со скирдовкой еще хуже обстоит дело. Закирдовано всего 33 процентов. Это все получается потому, что председатель колхоза Ефимов и председатель сельсовета Власов пустили все на самотек и не занимаются всерьез хлебоуборкой.

Не развернули социалистическое соревнование среди колхозников и не организовали специализированных звеньев, которые на много повышают производительность труда.

Пора положить конец такому самотеку и взяться по-большевистски, с таким расчетом, чтобы уборку урожая закончить в ближайшие 2-3 дня.

Иванов.

## Наладить учет труда

Учетчиком в колхозе «Путь к свободе» работает Есипенко О. Но учет труда в колхозе поставлен плохо потому, что Есипенко больше времени

отсиживается в правлении, ничего не делая.

Колхозники требуют, чтобы учет труда был поставлен на высшую ступень и работа учитывалась бы ежедневно на полях колхоза. **Лазичий**

## Заявления о приеме в комсомол — маринуются

В д. Пышет П-Черемховского сельсовета имеется много молодежи, которая горит желанием вступить и работать в комсомоле, но райком комсомола не может выслать представителя, чтоб организовать работу с молодежью.

Товарищи Бабичев Д., Журавлев А., Козадаева В., Лепеев А., Журавлева А. и Лепеева З. долгое время готовились вступить в комсомол, ознакомились с уставом и программой ВЛКСМ и в мае месяце этого года послали в РК ВЛКСМ анкеты на утверждение.

Но вот уже, прошло 4 месяца, их анкеты находятся в райкоме ВЛКСМ и не разбираются неизвестно почему.

Райкому ВЛКСМ нужно больше обратить внимания на заявления молодежи и не держать их без разбора столько времени.

Егоров

## Затянули клеймение весов

С 15 мая 1938 г. прибыла в Тайшет бригада отдела мер и весов УНКВД по Иркутской области для клеймения весоизмерительных приборов по колхозам и торгующим организациям нашего района.

С 16 мая эта бригада издала около 120 весов с колхозов и других организаций и они по настоящий момент стоят возле мастерской не клеймимыми, несмотря на то, что сейчас весы необходимы в особенности колхозам, для взвешивания богатого урожая, чтобы ни одного килограмма хлеба не было разбазарено.

Сейчас эта бригада разъехалась и работает только один человек с подростком. Отделу мер и весов УНКВД по Иркутской области необходимо укомплектовать бригаду рабочими и не ремонтировать весы больше 3-х месяцев.

Ульянов

## Беспечный вет-фельдшер

Контрерский вет. фельдшер Колабухов прикреплен обслуживать колхоз «Сталинский путь» П-Черемховского сельсовета, но в этом колхозе был только весной и с того времени больше не выезжает. Сейчас в колхозе болеет корова, просили вет-фельдшера Колабухова приехать, но он почему-то не сонзволит выехать.

Обрались к вет-фельдшеру колхоза «Перелом» Кузьмину, он выехать так же отказался.

Райзо должно потребовать от вет-фельдшера Колабухова, чтобы он своевременно обслуживал прикрепленные колхозы и помогал в устранении болезней среди животных.

Е.

## К военным действиям в Китае

Героически сражается народная армия Китая, защищая свою родину от японских агрессоров.



На снимке: Бойцы 8-й народно-революционной армии в засаде. Фото (Союзфото) «Прессклише»

## Военные действия в Китае

В северной части провинции Цзянси (центральный Китай) на южном берегу Янцзы японцы получают поддержку 200 самолетов возобновили наступление вдоль Цаоцзяня Наньчанской железной дороги.

В районе Жуйчана японцы безуспешно пытаются прорвать линию китайской оборо-

ны, проходящую в трех километрах от города.

На северном берегу Янцзы японцы начали наступление тремя колоннами на запад от Хуанмэя. Первая японская колонна задержана китайскими войсками у Дахену (в десяти километрах северо-западнее Хуанмэя).

ТАСС

## Варварское преследование евреев фашистской Италии

Итальянское правительство издало декрет, согласно которого дети евреев не могут впредь учиться в итальянских школах начиная от самых низких ступеней до университета включительно. Равным образом евреям запрещается быть преподавателями в школах. Все преподаватели и учительский персонал еврейского происхождения подлежат увольнению до 16 октября этого года, к той же дате должны быть исключе-

ны все евреи из членов академий, научных институтов, ассоциаций литературы, искусства и т. д.

Среди евреев подлежащих исключению из членов академий находится ряд лиц с мировым именем. Таким образом антиеврейский декрет фашистских властей в Италии полностью закрывает евреям доступ какому бы то ни было образованию в Италии.

ТАСС

## Положение в Чехословакии

5 сентября, на заседании руководителей суда-немецкой партии Генлейн сообщил о результатах своей встречи с Гитлером. После доклада Генлейна была принята резолюция с требованием от Чехословацкого правительства немедленно выполнить все требования генлейновцев. Поддавленным этой резолюцией и по «совету» английского представителя Равси-

мена, Чехословацкое правительство в тот же день выработало новый проект разрешения национального вопроса в стране, текст которого еще не опубликован.

Английская печать подчеркивает, что положение в Чехословакии не улучшилось и кризис там приближается к наивысшей точке.

ТАСС

Врид. редактора М. Д. СВТИН

Редакции газеты «Сталинский путь» Срочно требуются наборщики и секретарь-корректор. Обращаться: улица Советская, здание РК ВКП(б)

Вагоны-ремонтный пункт ст. Тайшет производит набор на курсы слесарей, вагонников и автоматчиков в количестве 40 человек. Стоимость 175 руб. в м-п. Принимаются лица не ниже 18-ти лет. Срок подачи заявлений 15 ноября 1938 г. Квартирой ВРП не обеспечивается. Обращаться ВРП зав. курсами.